



斩断伸向孩子的黑手

□季小波

一波未平,一波又起。上海 携程亲子园虐童案尚未平息,北 京红黄蓝幼儿园又被指存在虐童 行为。学生家长公布的图文视 频,再度引发舆论震动。北京警 方25日傍晚公布红黄蓝幼儿园 疑似虐童事件调查情况。截至目 前,1名涉嫌虐童的幼儿园老师 被拘留。(新华社)

就全国范围而言,虐童事 件只是个案。但针扎、喂药、体 罚……这样的虐待手法,令当事 家长心痛到崩溃,给受欺侮孩子 幼小的心灵蒙上难以抹去的阴 影

谨庠序之教, 申之以孝悌之 在中华民族的传统文化里, 教化育人是最神圣的事情; 让孩 子在良好的环境中成长, 也是全 社会的共同责任和共同追求。

审视近年来的虐童事件,人 们不禁要问:为什么这些毫无师 德、甚至不具备执业资格的人能 够混进教师队伍? 为什么这些虐 待行为没有被提前发现,及时制 止? 为什么在多名虐童实施者被 法律惩罚后,类似事件仍在发生?

偶发事件可以归结为个人原 但类似事件一再发生,必须 引起高度警惕。有关部门必须以 对社会、对未来高度负责的态 度,从更高层面审视此类事件, 认真盘点一下, 那些涉及儿童权 益保护的法律法规、制度条例是 不是得到了很好的执行, 还有哪 些地方存在漏洞和隐患。

对于人性,也许我们无法期待 完美;但对于监管,可靠而有效,理 应是最低要求。从执业者的引进 制度和引进标准,到幼儿园的办园 资质审核;从执业人员的素质把 关,到日常执业行为的监督考核; 从不良行为的预防、制止到事后的 追责量刑,都应有一套更为严密有 效的监督保障体系。坚决斩断伸 向孩子的黑手,是对这个监督保障 体系的基本要求。

名字不是你想起啥就是啥

□马涤明

最高法近日发布第17批共 5件指导性案例,《"北雁云 诉济南市公安局历下区分局 燕山派出所公安行政登记案》入 选其中。几年前,一对山东夫妇 为刚出生的女儿取名"北雁云 依",派出所拒绝登记,该夫妇 提起行政诉讼,被法院驳回。 (《法制日报》)

小品《超生游击队》中,父 亲给孩子分别取名"海南岛" 少林寺""吐鲁番""北戴母亲气得说"这是人 名?""北雁云依"成了人名,有 点"现实更生动"的意味。

从法院判决看,仅凭个人喜 好和愿望,在父姓、母姓之外选取 其他姓氏或者创设新的姓氏,不 属于民法通则、婚姻法司法解释 规定的"有不违反公序良俗的其 他正当理由",因而不予以支持。

取什么名字, 理论上是个人 权利。但应看到, 姓名是自己的 符号,同时又具有强烈的社会性 功能, 还是公共管理离不开的个 人身份识别符码,是公民作为民 事主体参与社会活动的载体。它 不可能完全由着自己性子来。打 个比方, 假若有人名字单取一个 "张"字,那就算挺个性,也必 然给登记和信息沟通造成不必要 的障碍。

"北雁云依"被拒登记案入 选最高法指导性案例, 无关为姓 名权设限,本质上还是对权利与 法治原则、公序良俗关系的一次 -批进口消费品12月1日起降关税

快来看对你我有何影响

财政部日前发布消息, 从12月1日起,我国将进一 步降低部分消费品进口关 税,平均税率由17.3%降至 7.7%。在继"双11"之后的 又一购物狂欢节"黑色星期 五"到来之际,这一消息的 发布让不少热衷海淘的消费 者欢呼雀跃。

这次降低进口关税的消 费品有哪些?消费者将得到 什么实惠? 会对商家乃至我 国消费产生什么影响?

哪些产品降幅最大

唇膏、眼影、香水等化 妆品关税由10%降至5%,咖 啡机、智能马桶盖由32%降 至10%, 矿泉水由20%降至 10%……其中,力度最大的 是婴儿尿布及尿裤,以及部 分配方婴幼儿奶粉, 进口关 税均降为零

不难看出,此次降税产 品的一大特点是与人民生活 息息相关,覆盖面广、降幅 明显,涵盖食品、保健品、 药品、日化用品、服装鞋 帽、家用设备、文化娱乐 日杂百货等消费品, 共涉及 187 项商品,平均税率由 17.3%降至7.7%。

社科院财经战略研究院 研究员杨志勇说, 此次降低 消费品进口关税, 一方面有 利于扩大国内有效供给,更 好满足人民消费需求,另一 方面有利于进口产品同国内 产品开展竞争,引导我国供 给体系转型升级, 更好地适 应消费需求变化。

"从过去的高新产品到如 今的消费品,降低进口关税 已经成为一种趋势。"中国贸 促会研究院国际贸易研究部 主任赵萍说,这是在高水平 对外开放格局下我国外贸思

路转变的表现,有助于推动 进出口贸易平衡。同时也能 让国际市场更多分享中国经 济发展带来的红利。

对各方影响几何

进口关税的调整意味着今 后消费者在国内即可以更低的 价格买到心仪的进口产品。

这一政策的直接影响就 是有助于将大量外流的消费 留在国内。世界旅游组织数 据显示,2016年中国游客境 外旅游消费达到2610亿美 元,同比增长12%,中国游 客是世界上境外旅游消费最 多的游客。

国内外产品的差价成为 消费外流的主要原因。专家 指出,我国居民每年在境外 的消费若有三分之一或三分 之二回流,就能拉动消费增 一个百分点。消费品进口 关税降低力度加大,有助于 进一步扩大国内需求。

中国电子商务研究中心 主任曹磊说,进口关税的调 整对跨境电商平台是一个直 接利好,将减少海淘税收监 管的盲区,促进更多国外产 品通过正规渠道进入国内, 从而实现消费留在国内,税 收留在国内, 也会让商品的 品质和供应链管控更有保证。

化妆品集团欧莱雅此前 两度响应中国对化妆品下调 关税以及消费税等政策。欧 莱雅(中国)有关负责人表 示,这次调整将有利于丰富 消费者选择,促进市场活 跃。企业将尽快进行内部评 估,加大对产品研发与创 新、生产、服务及人才培训 等领域的投入,以作出对消 费者利益最大化的相应调整。

"这一举措将通过开放加 剧国内产品市场竞争,对国 内生产形成一定压力,对国 内相关消费品行业的转型升 级产生倒逼作用,也有助于 推动我国企业迈向全球价值 链中高端。"赵萍说。

除了降税还有什么招

降低进口关税通过发挥 其正向引导和调剂余缺作 用,已成为我国扩大消费的 重要手段之一。但对于扩大 消费品进口来说,关税只是 其中一个方面。

财政部有关负责人表 示,抽样显示关税额在商品 零售价中实际占比仅为0.5% 至7%,对缩小商品境内外价 格差异直接作用有限。降关 税对扩大消费品进口提供了 有利条件,但商品进口量和 国内售价变化最终还是要市 场决定。

我国把提高供给体系质 量作为主攻方向,并提出在 中高端消费、创新引领等领 域培育新增长点、形成新动

"尽管进口商品能填补国 内市场不足的空白, 但作为 经济大国,国内需求的满足 要更多依靠国内供给。"赵萍 说,尤其是随着人们消费需 求升级,仅仅靠进口中高端 产品无法从根本上改变供需 矛盾,还要通过挖掘消费者 潜在需求,加快新产品的生 产和供给。

曹磊表示,真正解决消费 外流、促进中高端消费要多措 并举,一方面要推动跨境电商 在通关、仓储、物流等方面的 便利化,方便消费品进口;另 一方面要致力于通过供给侧 结构性改革,重塑"中国制 造",做大做强民族品牌,这才 是产品在国内外市场立足的 根本。 据新华社

强势来线

聚盈终身寿险

(万能型)

扬长避短无缝对接



为贯彻中国保监会精神,坚持"保险姓保",回归保险本源,切实满足消 费者的需求,特推出"尊享一生年金保险(分红型)"和"聚盈终身寿险(万 能型)"保险计划。



每年给自己的一份礼物

合同满5年——每年领取年金,不受外界影响 每年基本年金的30%,领取至64周岁 尊享年金 养老加码 源源不断



满期生存金 安享品质晚年 -次返还 祝寿大礼

满88周岁一次性给付附加险保费

年度红利 享受每年的分红收益 根据公司经营情况,享受除年金之外的分红收益。



被保险人满18周岁后,不管中途发生任何事 身故(含意外)及全残都有给付保障。

该保险产品组合能满足客户保险保障、资金稳健增值、子女教育、品质养老金储备、资产保全、定向传承等需求

为了回馈广大客户的厚爱,凡2018年1月前到公司参加产品发布活动。 均可获得价值398元的微体检一次。

公司地址: 漯河市源汇区滨河路与交通路交叉口昌建外滩3号楼3幢 客服电话: 0395-3391800 官方网址: www.soochowlife.net

